

آخبار احمدی

میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ الغزیرہ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے۔ حضور اذہر کی محبت اور عہد غیثات کے بارے میں مفصل رپورٹ اندر ملاحظہ فرمائیں۔ ۱۴ اگست کی اطلاع ہے کہ حضور کی تمام محبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر ہو رہی ہے۔ ۱۵ اگست پر سرسیتھ کی کسی قسم کا کوئی تکلیف نہیں لگی لیکن بعض اور ٹیٹھ کرانے کا مشورہ دیا گیا ہے۔ ۱۶ اگست کو حضور کی طبیعت اچھی رہی اللہ تعالیٰ احباب کو کام اپنے آفاقی مکمل صحت اور دلگیری عمر کے لئے ۱۵ سالہ عرصے کے داخل میں لے رہے ہیں۔

قادیان ۱۴ اگست حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب امیر مقامی چار روز سے بعارضہ نوجوار ہیں۔ نزاع کے ساتھ حرارت بھی ہے احباب کو اس کے صحت کریں جلد درویشانی تکلف سے نجات بخیرت میں۔ اللہ تعالیٰ فرما لے گا کہ جسے۔
قادیان ۱۶ اگست مزار صاحبزادہ مرزا دویم احمد صاحب مع بیگم صاحبہ مزار مزار میں بگوریں موقوف چند روز بعارضہ نوجوار ہیں۔ چند روز تک گلے پیچھے دماغ میں اللہ تعالیٰ سے مزار صحت میں حافظ دناصر رہے آئیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نَحْمَدُهٗ وَنُصَلِّیْ عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ
رَحْمٰتِیْ عَلَیْہِمْ اَجْمَعِیْنَ
شمارہ ۳۶
Price Rs. 1.00
شرح چندہ
سالانہ ۱۵ روپے
شش ماہی ۸ روپے
سالک غیر ۲۰ روپے
خبرچہ ۲۰ روپے

جلد ۲۴
ایڈیٹر
محمد حفیظ بقا پوری
تالیف میں
جاوید اقبال اختر
محمد الغام غوری

THE WEEKLY BADR QADIAN

۲۵ شعبان ۱۳۹۵ ہجری ۴۲ توبہ ۱۳۵۴ شمسی ۲۱ ستمبر ۱۹۷۵ ع

ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم..... دنیا میں کامل انسان کا نمونہ ہیں

اساتذات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

”انسان کبھی بھی جامعہ عبودیت سے باہر نہیں ہو سکتا۔ تو پھر میں نہیں سمجھتا کہ وہ کونسا عجب ہے کہ جب وہ اتار کر ریوہیت کا جامہ پہن لیتا ہے۔ بڑے بڑے زاہدوں اور مجاہدوں کے شامل حال عبودیت ہی رہی قرآن کریم کو پڑھ کر دیکھ لو اور تو اور ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم..... بڑھ کر دنیا میں..... کامل انسان کا نمونہ ہیں..... پھر دیکھو کہ اقتداری معجزات کے ملتے پر بھی حضور کے شامل حال ہمیشہ عبودیت ہی رہی اور بار بار اِنَّمَا اَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ ہی فرماتے رہے یہاں تک کہ کلمہ توحید میں اپنی عبودیت کے اقرار کا ایک جزو لازم قرار دیا جس کے بدوں مسلمان مسلمان ہی نہیں ہو سکتا۔ سوچو! اور پھر سوچو! پس جس حال میں ہادی اکمل کی طرز زندگی ہم کو یہ سبق دے رہی ہے کہ اعلیٰ ترین مقام قرب پر بھی پہنچ کر عبودیت کے اعتراف کو ہاتھ سے نہیں دیا تو اور کسی کا تو ایسا خیال کرنا اور ایسی باتوں کا دل میں لانا ہی فضول اور عبث ہے۔“

(ملفوظات جلد اول ص ۱۳۱)

میدان حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بقرہ الغزیرہ کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے۔
۱۹ فوج
۲۰
۲۱ دسمبر

جلسہ سالانہ قادیان

ملک صلاح الدین ام سے برسر و پیشانی ہے ہندوستان میں ہندو گارڈن روڈ جالندھر میں چھوڑ کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ بیورو ایڈیٹر محمد الرحمن احمدی کراچی۔

لندن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

احباب جماعت اپنے پیارے اما کی صحت و سلامتی اور دراز کی عمر کیلئے مسلسل دعاؤں میں لگے رہیں

ہے جب جملہ تری ذررت کا پیارے طرف جس طرف دیکھیں وہ راہ ہے ترے دیدار کا
کیا عجب تو نے ہر ایک ذرہ میں رکھے ہیں کون پڑھ سکتا ہے سارا دوزخ ان امر مبارک
اس مختصر سیر کے بعد، جبکہ خادم حضورین ہاؤس واپس تشریف لے آئے تب
بروز گرام اس وقت دو بار ڈاکٹر علی عاصمہ کی عرض سے تشریف لائے ہوئے تھے۔
ان میں سے ایک تو ڈاکٹر محمد حسین صاحب ایم آر سی بی سینٹسٹ ہارے امرٹ
تھے۔ اور دوسرے تھے جماعت احمدیہ لندن کے ڈاکٹر داؤد احمد صاحب ایم آر سی بی انہوں
نے حضور کا قریباً دو گھنٹہ تک طبی معائنہ کیا۔ اس عرصہ میں انہوں نے خود حضور کی زبانی طبع
علاات کے تفصیلی کوٹ لےئے۔ اور دوسرے مختلف ٹسٹ کیوز کئے۔ ان ٹسٹوں کے مکمل
ہونے کے بعد حسب ضرورت علاج کا فیصلہ ہوگا۔

۱۰۔ اگست ۱۹۸۷ بروز اتوار حسب معمول حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صبح ساڑھے دس بجے
مشن ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے۔ اور صبحی دفتر تشریف فرما ڈاک ملاحظہ
فرمائی۔ نیز مشن کے کام میں آسانی اور سہولت پیدا کرنے کی عرض سے امام صاحب
سجھ لندن اور دیگر مہلکین کو حضور کی صحت بھلائیے دیں۔

شام کو چھ بجے حضور تفریح کی عرض سے بذریعہ موٹر کار Box نامی پارسی
دیکھنے کی عرض سے تشریف لے گئے۔ یہ پارسی لندن سے تیس میل کے فاصلہ پر واقع
ہے۔ اور ان کا اکثر غیر سرسبز و شاہد رختوں جاڑوں اور گیس سے ڈھکا ہوا ہے۔
پارسی کی پر فضا پر ہی ٹیک جو میلان کی طرح ہموار ہے۔ بل کھا ہی ہوئی تھکتے سرگ
ہے۔ جس پر موٹریں باسانی آ جا سکتی ہیں۔ شرک کے دونوں جانب پارسی ڈھلوانوں
پر اچھے اچھے سرسبز و شاہد رختوں کے ساتھ ساتھ حضرت اس کثرت سے لگے ہوئے
ہیں اور دونوں اطراف کے درختوں کی شاخیں باہم اس طرح ملی ہوئی ہیں کہ پوری ٹیک
پر چھتری سی بنی ہوئی ہے۔ حتیٰ کہ بعض جگہ تو آسمان کی جھلک بھی نظر نہیں آتی۔

پارسی کی ہموار چوٹی پر پہنچ کر حضور نے دہان چھ درجہ چل دی فرمائی۔ پارسی کی چوٹی
سے دور دور ٹیک پھیلے ہوئے بعض فصاحت و کھافت سمعی بستیوں اور ان کے
گرد گھمیں اور جی پیجی ہیں ہموار اور گیس ڈھلوان نازینوں پر مرد نظر تک پھیلے ہوئے
شاہد رخت بہت جگہ معلوم ہو رہے تھے اور ان کے پس منظر میں لندن کی گھاڑوں
کی دھندلی سی جھلک نے پورے منظر کو اور بھی حسین اور دلکش بنا دیا تھا۔ اس پر
مزید یہ کہ کئی روز کی فاصلہ گری اس روز مطلع ابراؤد ہونے اور دن کے دستہ بگی
ہلکی بارش ہونے کی وجہ سے موسم بہت خوشگوار تھا۔ اس مختصر سی سیر کا حضور کی
جسیت پر اچھا اثر ہوا ہے۔ اور حضور منسوب سے کافی پہلے لندن واپس تشریف
لے آئے۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ یہاں ساڑھے آٹھ بجے سورج غروب ہوتا ہے۔ اور پورے
نوعی مغرب کی غار ادا کی جاتی ہے۔ جب حضور واپس تشریف لائے۔ تو جماعت احمدیہ لندن
کے احباب حضور کی زیارت اور غار مغرب کی ادائیگی کے سلسلہ میں خاصی تعداد میں مشن
ہاؤس کے احاطہ میں جمع ہو چکے تھے۔ حضور نے واپس تشریف لاکر مغرب تک ڈاک ملاحظہ
فرمائی۔ جو کچھ گھنٹوں کے آغوش میں تھی تا حال پورے طور پر درہم نہیں ہوئی ہے۔
لئے حضور نے نماز مغرب قیام گاہ میں ادا کی۔ مسجد فضل لندن میں حضور کے ارشاد
کی تعمیل میں نماز محکم امام شیعہ احمد صاحب دین نے پڑھائی۔

باقی صفحہ پر

جیسا کہ احباب جماعت کو علم ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ
بمصرہ العزیز طبی معائنہ کیلئے نیرنگستان کے اندر احباب سے ملاقات کے سلسلہ
میں ہر اگست ۱۹۸۷ سے لندن میں قیام فرما رہے ہیں معائنہ اور مشورہ کا سلسلہ جاری
ہے۔ اور ساتھ کے ساتھ حضور ڈاک ملاحظہ فرمائے نیز دفتری اور طبی امور سے متعلق
ضروری ہدایات دینے کے علاوہ مختلف مواقع پر احباب جماعت کے ساتھ اجتماعی
اور انفرادی ملاقاتوں کے ذریعہ انہیں قیمتی ارشادات سے بھی نوازتے ہیں۔ اگر حضور
کی حالیہ علالت کے پیش نظر باقاعدہ طبی معائنہ کا سلسلہ تو ابھی جاری نہیں ہو سکا
ہے تاہم احباب روزانہ ہی بکثرت مشن ہاؤس آ کر مغرب اور عشاء کی نماز میں مسجد
فضل لندن میں ادا کرتے ہیں اور کافی دیر تک مشن ہاؤس میں موجود رہ کر اس امر کے
منظر رہتے ہیں کہ حضور باہر تشریف لائیں تو حضور کی زیارت سے مشرف ہونے اور اگر ممکن
ہو سکے تو حضور کے ارشادات سے مستفیض ہونے کا موقع مل جائے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہر اگست کی دینی اور اجتماعی مصروفیات کی مختصر رپورٹ
تیل انہیں بذریعہ قارئین کی جا چکی ہے۔ ذیل میں ۹ تا ۱۱ اگست کی مصروفیات اختصار
کی ساتھ ہدیہ قارئین ہیں۔

۹ اگست ۱۹۸۷ بروز ہفت روزہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ سے ہر اگست کو صبح ساڑھے دس بجے
کے قریب احمدی مشن ہاؤس کے دفتر میں تشریف لائے۔ اور مسلسل ایک بجے دوسرے
تک دفتر میں تشریف فرما ڈاک ملاحظہ فرمائے کے علاوہ امام صاحب مسجد لندن و دیگر
مہلکین اسلام اور جماعت احمدیہ انگلستان کے بعض اہم اہلکاران سے گفتگو فرماتے رہے
حضور نے انگلستان میں تبلیغ اسلام کے کام کو مؤثر طریق پر جاری رکھنے سے متعلق انہیں قیمتی
قیمتی ہدایات و ارشادات سے نوازا۔

اس ڈاکٹری مشورہ کے تحت کہ حضور لندن سے باہر کسی پر فضا مقام پر تشریف
لے جا کر وہاں چھل ڈری فرمایا کریں۔ حضور ساڑھے پانچ بجے امام مسجد لندن محکم بغیر
اجرا صاحب رفیق اور جنرل دوسرے احباب کے ہمراہ بذریعہ موٹر کار جمیٹن کورٹ
پیس کے باغ میں تشریف لے گئے۔ تین چار مہدی پرانا یہ تاریخی محل لندن سے تروبا
۱۲ میل کے فاصلہ پر واقع ہے۔ اس کے گرد وسیع و عریض علاقہ میں بہت خوشنما
باغ لگا ہوا ہے۔ جو باغیانی اور چمن بند کی بہت اونچے درختوں کا آئینہ دار ہے اس
سبز چمنی گھاس کے بڑے بڑے تختوں اور باریک بھری سے بنی ہوئی روشوں کے علاوہ
انواع اقسام کے خوش رنگ پھولوں کی خاص طریق سے ترتیب دی ہوئی نبات حسین
کیاریاں دور دور تک پھیلی ہوئی ہیں۔ اس طرح قسم باقم کے پھیلے ہوئے سایہ دار درخت
کہیں قطار اندر قطار لگائے گئے ہیں اور انہیں بظاہر بے ترتیب آگے ہوتے درختوں اور
چھاڑیوں میں بھی سمیٹے اور فرسے نیز آرائشی اور تہہ میں کے اچھوتے انار میڈا کے گئے
ہیں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بمصرہ العزیز نے اس پر فضا باغ میں نصف گھنٹہ سے
کچھ زیادہ وقت تک چھل ڈری فرمائی۔ اور اس دوران میں مختلف قسم کے پھولوں اور
درختوں کی نشاندہی فرما کر علم نبات کے بعض قیمتی العقول پھولوں پر مدد شنی ڈالی حضور
کی یہ گفتگو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان اشعار کی ایمان افروز شرح پر مشتمل
تھی۔

کس قدر ظاہر ہے تو اس میں اللہ تعالیٰ کا ہنر ہے سارا عالم آئینہ البصار کا

کسی پر تکبر نہ کرو گو وہ اپنا ماتحت ہو اور کسی کو گالی نہ دو گو وہ گالی دیتا ہو
(حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

خطیبِ محترم

قرآن کریم کی ایک کٹ فرقان ہے جس کا ہم رمضان میں زیادہ سے زیادہ سیکھ سکتے ہیں

فرقان کے معنی ہیں کامل اور مکمل ہدایت کو حق اور باطل کے درمیان نمایاں امتیاز پیدا کر دے۔

یہ تقدیر کے معنی درحقیقت زندگی کے ایک باب کے ختم ہونے کے ہیں جبکہ انسان کئی سال بھر کے اعمال مطابق اس کی تقدیر کا

فیصلہ کیا جاتا ہے

ہو شخص سال بھر سستی اور غفلت میں گزار دیتا ہے لیکن تقدیر کا فیصلہ اس کیلئے خوش کن نہیں ہو سکتا

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ فرمودہ ۱۳ فرج ۱۳۶۷ھ، ۱۳ مطابق ۱۳ دسمبر ۱۹۴۸ء بمقام مسجد مبارک راولہ

متوجہ کیا کہ

قرآن کریم میں بہت بڑی روحانی تاثیرات پائی جاتی ہیں اور تم اپنی زندگیوں کو قرآن کریم کی ہدایات کے مطابق ڈھالو اور ان احکام کے مطابق اپنی زندگی کے دن گزارو جو قرآن نے بتائے ہیں۔ اس کے نتیجے میں ایک طرف تو تمہاری عقل میں جھوٹا جینا ٹھوکتا تم حاصل کر دے گا، جس قدر تمہارا قرب کریم ہالو گے اسی کے مطابق اللہ تعالیٰ قرآن کریم کے روزگار پر کھولے گا۔ اور تمہیں اپنا مقصد بنا لے گا۔ وہ ایک اتنا بڑی نشان تمہیں دے گا۔ یہ تمہارا مقام ایک مسلمان کی زندگی کے ہر شعبے سے متعلق رکھتا ہے ایک مسلمان کی بہتر حرکت اور سکون میں ہیں ایک امتیاز نظر آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے

بہر حرکت اور سکون کے متعلق بتا دی ہے۔ مثلاً آپ نماز کے لئے اُپے ہیں نماز کھڑی ہو کر ہے اور آپ نے خیال کیا ہے کہ پہلی رکعت آپ کو سنتی ہے یا نہیں۔ اور آپ دوڑنا چاہتے ہیں کسی وقت اسلام آپ کے کان میں بولتا ہے دُعا ہے اَلْوَقَّارُ اَلْوَقَّارُ تم اسے دُعا کا خیال رکھو یہ ایک چھوٹی سی مثال ہے جو میں نے دی ہے درزہر حرکت جو ہم کرتے ہیں اس کے متعلق جس ایک ہدایت دی گئی ہے۔ اس کے متعلق ہیں ایک نور عطا کیا گیا ہے۔ اسی طرح ہمارا سکون ہے یعنی حرکت کا نہ

دے گا۔ اور قرآن کریم کی روحانی برکات کے طفیل تمہیں ایک نور عطا کیا جائے گا جو صحیح کو غلط سے اور غلط کو درست سے جدا کرتا چلا جائے گا۔ اور تمہاری راہ کو سیدھا اور آسان کر دے گا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

اس روحانی تاثیر کے متعلق بہت کچھ لکھا اور فرمایا۔ لیکن میں نے اس موقعہ کے لئے ایک مختصر سا حوالہ لیا ہے آپ فرماتے ہیں:-

پھر جو تھا معجزہ قرآن شریف کا اس کے روحانی تاثرات ہیں جو ہمیشہ اس میں محفوظ طے آتے ہیں۔ یعنی یہ کہ اس کی ہر دلی کرنے والے قبولیت الہی کے مراتب کو پہنچتے ہیں۔ اور کلمات الہیہ سے مشرف کیے جاتے ہیں۔ فلائے تقالے ان کی تادیب کو سننا ہے اور انہیں مستند اور رحمت کی راہ سے جواب دینا ہے۔ اور بعض امر اور غیر میں ان کی طرح ان کو مطلع فرماتا ہے۔ اور اپنے تاہم دُعا کرتے ان سے دوسرے مخلوقات سے انہیں نماز کرتا ہے دین ان کے لئے ایک فرقان بنا دیتا ہے۔ یہ بھی ایسا نشان ہے جو قیامت تک اُمت محمدیہ میں قائم رہے گا:

دایک عیسیٰ کے تین سوال اور ان کے جوابات (۱) غرض اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس طرف

اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں حلال اور حرام ہیں۔ اور کس قسم کے اعمال اور کون سے اعمال خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ناپسندیدہ ہیں اور چونکہ یہ ایک کامل اور مکمل ہدایت نامہ ہے اس لئے یہ کتاب بڑی تاثیرات کی مالک ہے۔

اس کتاب سے پہلے بھی تشریحیں نازل ہوئی تھیں ہیں

لیکن اضافی طور پر قرآن کریم کے مقابل میں وہ ناقص تھیں۔ جب انسان اپنی روحانی اور اخلاقی ترقی میں انتہائی مارج تک پہنچ گیا۔ اور انسان کی حیثیت انسان استعداد روحانی اس قابل ہو گئی کہ وہ کاملی شرفیت کا تجربہ کرے اور اس پر اٹھ سکے تو اس وقت قرآن کریم کا نزول ہوا۔ اور اس سے ہر قسم کے غلط اور صحیح۔ صحیح۔ اور جھوٹ اعمال مالم اور ناپسندیدہ اعمال کے درمیان ایک فرق اور امتیاز پیدا کر دیا۔ پہلی کتاب گواہ ہے زمانہ کے لحاظ سے کامل کتاب نہیں تھی۔ لیکن ان میں سے کوئی بھی ایسی نہیں جو حق و باطل میں ہر قسم کا امتیاز پیدا کرنے والی ہو اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ہم سے یہ وعدہ کیا ہے

اِنِّیْ تَمْتَحِنُھَا ۗ اَللّٰہُ یَجْعَلُ لَکُمْ فُرْقَانًا۔ (النبال آیت ۲۸)

اگر تم اپنی راہ نمائی کے لئے قرآن کریم کو چمکے اور پسند کر دے اور اختیار کر دے تو تمہیں بھی ایک امتیاز دیا جائے گا۔ اور تمہیں اللہ تعالیٰ حق و باطل میں امتیاز کرنے کی توفیق

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد چھوٹے مندرجہ ذیل آیت قرآنی کی تلاوت فرمائی۔

شَہْرُ رَمَضَانَ الَّذِیْ اُنزِلَ فِيْہِ الْقرآنُ حَکْمًا لِلنَّاسِ لِيَذُکُرُوْا الصَّغٰی وَالْفُرْقَانَ (البقرہ آیت ۱۸۶)

اس کے بعد فرمایا:-

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

قرآن کریم کا رمضان کے مہینے سے بڑا کبھی تعلق ہے اور قرآن کریم کی امری برکات میں سے جو فرقان ہونے کی برکت ہے اس سے بھی اگر تم جاہو اور مجاہدہ کرو تو قرآن کے مہینے میں زیادہ حصہ لے سکتے ہو۔ فرقان کے معنی ہیں وہ چیز جو حق و باطل میں ایک امتیاز پیدا کر دے۔ قرآن کریم کے متعلق جب فرقان کا لفظ استعمال ہوتا ہے تو اس کے یہ معنی لئے جاتے ہیں کہ یہ ایک کامل اور مکمل ہدایت ہے جو ہر غلط عقائد کی نشان دہی کر رہی ہے۔ اور ہر صحیح اعتقاد کی طرف راہ نمائی بھی کر رہی ہے۔ اور اعتقادات کے لحاظ سے حق اور حلاوت اور باطل کے درمیان ایک نمایاں امتیاز پیدا کر دیتی ہے۔ اسی طرح یہ ایسی کامل شرفیت ہے۔ جو صدق اور کذب کے درمیان بڑے نمایاں طور پر ایک امتیاز پیدا کر دیتی ہے۔ ایک سمجھدار کو صحیح و صحیح اور جھوٹ کو جھوٹ دکھا دیتی ہے اسی طرح جہاں تک اعمال کا تعلق ہے قرآنی تسلیم بتاتی ہے کہ کس قسم کے اعمال

مالک نو۔ جمعۃ الوداع میں دعا کرو۔ یا لیلۃ القدر ظاہری شکل جو لوگوں نے بنا لی ہوئی ہے۔ اس کے مطابق رمضان کی ستائیسویں رات کو کو میداروہ کر لیا کرو۔ یا

رمضان کے آخری عشرہ کی دلچسپ باتیں

جاگ کر سو سارے گناہ معاف ہو جائیں گے لیلۃ القدر تو تقدیر کی رات ہے یہ دن اللہ تعالیٰ بیخصلہ کرتا ہے کہ برابر بندہ اس نور کے نتیجہ میں جو اس کے ساتھ تھا اور اس کے اعمال نامہ میں اس کا اندراج ہوتا چلا گیا تھا اپنی زندگی کا ایک باب ختم کر چکا ہے۔ اب جیسا کہ امتحان میں ہر مرتبہ کے نمبر ہوتے ہیں اس باب کے اس کو فریل جاتے ہیں اور وہی اس کی لیلۃ القدر ہے۔ اگر وہ نیا ہو گیا۔ اگر اس کے لئے سارا سال ہی نور نہیں رہا۔ اگر اس نور میں اس نے ترقی نہیں کی۔ اگر اس نے خدا تعالیٰ کے قرب کی راہوں کو تلاش کرنے میں مستحق اور وقت سے کام لیا۔ اگر اس کا اعمال نامہ خالی کا خالی بڑا ہے تو اس کے لئے ایک نئی ہی لیلۃ القدر تو ہوگی مگر اس لیلۃ القدر میں باجمۃ الوداع میں یہ لکھا جائے گا کہ اس بندہ کو خدا تعالیٰ کا نور حاصل کرنے کے مواقع دینے گئے مگر اس نے ان سے فائدہ نہیں اٹھایا اس لئے آج اگر یہ مرجائے تو یہ جہنم میں پھینک دیا جائے۔ پس اس کی لیلۃ القدر تو ہوگی۔ اس کی تقدیر کا اس دن فیصلہ تو ہو گیا مگر وہ فیصلہ تو ممکن فیصلہ نہیں۔ وہ پاس ہونے کا فیصلہ نہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے حصول کا فیصلہ نہیں۔ وہ خدا تعالیٰ کے نور سے مستور ہونے کا فیصلہ نہیں۔ کیونکہ اعمال نامہ اس کا خالی بڑا ہے اور تعاقب ہی نہیں کہ اعمال نامہ میں اس کا اندراج کیا جاتا۔ پس لیلۃ القدر کے یہ معنی ہیں کہ اس دن زندگی کا ایک باب ختم ہوا۔ اور ایک نیا باب شروع ہوا۔ پھر چونکہ خدا تعالیٰ کے قرب کی راہیں ختم نہیں ہوں گی اس لئے اگر کوئی انسان چاہے کتنے ہی مقاماتِ قرب حاصل کرے تب بھی اس کے آگے بے شمار مقاماتِ قرب ہیں جن کو وہ حاصل کر سکتا ہے۔

لیلۃ القدر پر اس کی زندگی کا ایک باب ختم ہوتا ہے

اللہ تعالیٰ کہتا ہے، آج اس کی تقدیر کا فیصلہ کر دو کہ اس کی سال بھر کی مخلوقِ بنیت سے کی ہوئی عبادتوں اور اطاعتوں اور

اسلام را شگفت یوسف الہامی یعنی فرمانبرداری کے مظاہروں کا آج میں خاص طور پر انجام دینا ہوں۔ اللہ تعالیٰ اس لیلۃ القدر میں اپنے بعض بندوں کو خاص انوار سے نوازتا ہے اور بعض کو عام انوار سے جو معمول سے زیادہ ہوتے ہیں نوازتا ہے۔ اور ان کو کہتا ہے کہ پہل لکھو (جو خود لکھو) راز گری عمارت میں کئی منزلوں تک پڑھ لیا چڑھ رہی ہیں تو ایک جگہ اگر ایک حصہ سیریز پھیری کا ختم ہو جاتا ہے اور ایک نیا سلسلہ شروع ہوتا ہے (تم پہنچ گئے کچھ دفعوں کو تم نے حاصل کر لیا ہے اب ایک باب تمہاری زندگی کا ختم ہو گیا ہے۔ نیا باب اس عزم اور ہمت اور دعا اور توبہ سے شروع کرو کہ سال گزرنے کے بعد ہم اس سے بلند مقام پر ہوں گے۔ یہ نہیں کریں گے۔ اور نہ ہی موجودہ جگہ پر ٹھہریں گے۔ پھر یہ باب بھی ختم ہو جاتا ہے۔ پھر اگلا باب شروع ہوتا ہے۔ یہاں تک کہ اعمال نامہ کی کتاب کا خاتمہ ہو جاتا ہے۔ اور ہمیں ہدایت دی گئی ہے کہ پہلے دن سے آخری دن تک یہ لکھا کرتے رہو کہ

اس کا کیا فائدہ ہوگا۔ جو شیطان چھوڑتا تو ان لوگوں کو بھی ہے لیکن ان میں سے اکثر دین الہی شکر اختیار کرنے کی وجہ سے بچ جاتے ہیں۔ مگر جتنا جتنا کوئی بلند ہوتا ہے اتنا ہی

اے خدا ہمارا انجام خیر ہو

کیونکہ ایک شخص اپنی زندگی کے ایک حصہ میں جتنا جتنا روحانی طور پر بلند ہوتا ہے اتنا ہی اس کے لئے زیادہ خطرہ ہے۔ اگر وہ گمراہ تو اس کی ڈی پٹی لپٹی تیر کی طرح پس جائے گی۔ پارچ فٹ کی بلندی سے کوئی گھر سے توڑتے توڑی چوٹ لگتی ہے۔ لیکن اگر کوئی چار منزلوں کی بلندی سے گرے تو اس کے لئے جیسا مشکل ہو جاتا ہے۔ پس جہاں انسان کے لئے جن جنوں کے دروازے کھولے جاتے ہیں۔ اور مقاماتِ قرب اُسے عطا کئے جاتے ہیں۔ وہاں اُس کو بڑے انجام سے ڈرایا بھی جاتا ہے۔ اور اُسے کہا جاتا ہے کہ انجام خیر کی دعا کرو۔ کیونکہ اگر کسی وقت بھی شیطان کا حملہ تم پر کامیاب ہو گیا تو تمہیں زیادہ خطرہ ہے۔ تم خدا تعالیٰ کی نعمت اور غضب کے پیچھے دو گسروں کی نسبت زیادہ آڑ گے۔ جو لوگ دین الہی شکر اختیار کرتے ہیں آپ مشاہدہ کریں گے کہ ان میں سے بھاری اکثریت ایسے لوگوں کی ہوتی ہے کہ شیطان ان کی طرف توجہ ہی نہیں کرتا۔ وہ جتنا ہے کہ ابھی بہت تھوڑا پیار اللہ تعالیٰ کا انہوں نے حاصل کیا ہے۔ ابھی یہ نیچے درجہ میں ہیں۔ اگر میں انہیں چھوڑوں تو

اس کے لئے میرا ہو جاتا ہے۔ اور اس کی بیسیوں نہیں سینکڑوں مثالیں ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی نہیں اس کی مثال ملتی ہے کہ ایک شخص نے اللہ تعالیٰ کے شکر کا مقام بھی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور پیار اور قرب کا مقام بھی حاصل کیا۔ لیکن بعد میں ٹھوکر لگی اور کہیں سے کہیں گر گیا۔ نرفض زندگی کا ایک باب لیلۃ القدر کو ختم ہو جاتا ہے۔ پھر نیا کہتا ہے دعا کرو کہ آئندہ باب زندگی کا ختم ہو تو اس سے بچاؤ تیرے لئے۔ تم میری نگاہ میں میرا زیادہ پیار کے مستحق قرار پاؤ۔ اور وہ لیلۃ القدر تمہارے لئے انفرادی طور پر اس سے بہتر لیلۃ القدر بن جائے اور دعا کرتے رہو کہ انجام خیر ہو۔ اور جب یہ کتاب بند ہوتی تو اس کے آخر میں پھر لکھا جائے کہ خدا کیلئے یا

بلعم باعوریتے کا خطرہ

اس کا کیا فائدہ ہوگا۔ جو شیطان چھوڑتا تو ان لوگوں کو بھی ہے لیکن ان میں سے اکثر دین الہی شکر اختیار کرنے کی وجہ سے بچ جاتے ہیں۔ مگر جتنا جتنا کوئی بلند ہوتا ہے اتنا ہی بلعم باعوریتے کا خطرہ اس کے لئے میرا ہو جاتا ہے۔ اور اس کی بیسیوں نہیں سینکڑوں مثالیں ہیں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی نہیں اس کی مثال ملتی ہے کہ ایک شخص نے اللہ تعالیٰ کے شکر کا مقام بھی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور پیار اور قرب کا مقام بھی حاصل کیا۔ لیکن بعد میں ٹھوکر لگی اور کہیں سے کہیں گر گیا۔ نرفض زندگی کا ایک باب لیلۃ القدر کو ختم ہو جاتا ہے۔ پھر نیا کہتا ہے دعا کرو کہ آئندہ باب زندگی کا ختم ہو تو اس سے بچاؤ تیرے لئے۔ تم میری نگاہ میں میرا زیادہ پیار کے مستحق قرار پاؤ۔ اور وہ لیلۃ القدر تمہارے لئے انفرادی طور پر اس سے بہتر لیلۃ القدر بن جائے اور دعا کرتے رہو کہ انجام خیر ہو۔ اور جب یہ کتاب بند ہوتی تو اس کے آخر میں پھر لکھا جائے کہ خدا کیلئے یا

اور لیلۃ القدر یا کسی اور گھنٹی کے غلط بھٹنے سے کہ جو روٹی نہیں لٹھائی ہوئی اپنی زندگیوں کو اور اپنی نسلوں کو ہلاک کرینے لگی کوشش نہ کرو۔ ہلاکت سے اسنے کو بھی بچاؤ اور اپنیوں کو بھی بچاؤ۔ اور انہی آئندہ نسلوں کو بھی بچاؤ۔

خدا تعالیٰ اسلام کا تقاضا کرتا ہے۔

خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ پاس باندھو کچھ چھوڑ کر میرے حضور میں حاضر ہو جاؤ۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ عاجزان راہوں کو اختیار کرو۔ خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ تمہاری کو توفیق نہیں پاسکتے اگر میرا فضل نہ ہو خدا تعالیٰ کہتا ہے کہ اس کتاب میں ہدایت کے سامان بھی ہیں اور حکمت کے سمندر بھی ہے اس کتاب میں بندہ کر دیتے ہیں اور اسے فرشتان بنا یا ہے۔ اس پر عمل کرو اور اس پر عمل کر کے تم خدا کی نگاہ میں ایک ممتاز مقام کو حاصل کر سکتے ہو۔ لیکن میرے فضل کے بغیر اس مقام کا حاصل کر لینا ممکن نہیں اس لئے

بہمیتہ دُعائیں کرتے رہو کہ اللہ تعالیٰ کا فضل شامل حال رہے

اور اپنے بندہ کو وہ جو بتانا چاہتا ہے اس کی نگاہ میں ہم وہی بن جائیں۔ اور ایک دفعہ اس کی محبت اور اس کا پیار حاصل کرنے کے بعد کبھی اس کے غضب کی نگاہ ہم پر نہ پڑے۔ یہاں تک کہ ہم اس زندگی سے گزر جائیں۔ اور ابتلا اور امتحان کا دروازہ جو پتہ وہ بند ہو جائے اور ابدی جزا اور ابدی رحمت اور ابدی پیار کا زمانہ ہمارے لئے شروع ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب پر فضل کرے

نمایاں کامیابی اور خواست دعا

- ۱۔ عزیزہ شاہدہ بیرون صاحبہ بنت محکم موری عبدالرحیم صاحب بدر ناضل نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو انوار سے نوازتا ہے۔ اور اُس کو بڑے انجام سے ڈرایا بھی جاتا ہے۔ اور اُسے کہا جاتا ہے کہ انجام خیر کی دعا کرو۔ کیونکہ اگر کسی وقت بھی شیطان کا حملہ تم پر کامیاب ہو گیا تو تمہیں زیادہ خطرہ ہے۔ تم خدا تعالیٰ کی نعمت اور غضب کے پیچھے دو گسروں کی نسبت زیادہ آڑ گے۔ جو لوگ دین الہی شکر اختیار کرتے ہیں آپ مشاہدہ کریں گے کہ ان میں سے بھاری اکثریت ایسے لوگوں کی ہوتی ہے کہ شیطان ان کی طرف توجہ ہی نہیں کرتا۔ وہ جتنا ہے کہ ابھی بہت تھوڑا پیار اللہ تعالیٰ کا انہوں نے حاصل کیا ہے۔ ابھی یہ نیچے درجہ میں ہیں۔ اگر میں انہیں چھوڑوں تو

درخواست دعا

میرے برادر سیدتی عزیزم ڈاکٹر محمد راشد صاحب قریشی آف بریلی کی بیٹی جو ابھی صرف بائیس روز کی ہے سخت علیل ہو گئی ہے۔ اہل محبت کا مدد عاجل کیلئے درخواست دعا ہے۔ مبلغ پچھ روپے بطور صدقہ ارسال ہیں۔ خاکسار ڈاکٹر محمد عبدالقریشی شاہجہا نیور۔

رمضان المبارک کی اہمیت و عظمت اور

اس میں صداقت احمدیت پر ڈو آسمانی گواہ

آسمان میرے لئے تو نے بنایا ایک گواہ۔ چاند اور سورج ہوئے میرے لئے تار یک تار

از مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ

اہمیت رمضان | رمضان المبارک ہر سال بے شمار رحمتوں اور برکتوں کے ساتھ آتا اور خواہ بہرہ و روحانی توفیق کو ہر شیاء و پدیدار کر کے گذر جاتا ہے۔ اسی ماہ مقدس میں مکمل ترین عالمگیر اور آخری کتاب شریعت کے نزول کا آغاز ہوا۔ ماہ رمضان میں ہی رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو ہر سال جبرائیل امین قرآن کریم کا دور کرنا کرتے تھے۔

ان کا خاص جیسی حج نما عبادت، نماز تراویح کا قہد و انجام تلاوت و درس قرآن کریم میں خصوصی شغف و اشتغال تھا۔ عبادت و خیرات اور انسانی ہمدردی و مساوات میں توکل و کمال یہ سب مدارج انسانیت کے خصوصی ذرائع اور وسائل اسی مقدس مہینہ سے مربوط ہیں۔ اور اس کی تقدیس کا درس دے رہے ہیں۔

یہ روزوں کی فرضیت | گناہوں کی مخصوص بخشش کا بھی یہ ذریعہ ہے۔ شیطانی قوتیں اس میں جکڑ دی جاتی ہیں۔ محض ترک اکل و شرب کا نام روزہ نہیں ہے۔ بلکہ دل و دماغ زبان آنکھ کان و غیرہ جملہ جوارح انسانی پر روزہ کی بانڈیا لگائی گئی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ روزہ دار کے منہ کی بڑھی اللہ تبارک کے تیز دیکھ شمیم کستوری سے بہتر ہے۔ ہر ایک نیچ کا ایک چمکھٹ بدلہ ہوتا ہے۔ مگر روزہ کا بدلہ خود اللہ کی کزات ہے۔ اس سے تنور نوب اور وصلی الہی نصیب ہوتا ہے۔ لیلۃ القدر جس کی رحمت و شوکت ہزار مہینہ سے بھی بلند تر بتائی گئی ہے۔ وہ بھی اسی ماہ مقدس میں مرکوز ہے۔ یہ ہیں رفیع الشان معارف انسانی نفاذی رمضان المبارک

جو اختصاراً قرآن و حدیث کی روشنی میں بیان کر دئے گئے ہیں۔ گویا درحالی شریعت اور حصول برکات کے لئے رمضان المبارک ایک مہر سیکراں ہے جس میں خوش قسمت لوگ غوط زن ہو کر ڈوب و جواہر کو سطح آب پر لائے میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ پیر پڑے پھاڑ گویں گے و تہتہ کا راگ گنگنا تو سہی

مہدی کے دو نشان

خاص ملاحظہ ہو کہ اس چودھویں صدی میں ظہور مہدی کی علامات کو بھی رمضان المبارک سے ہی بے نظیر انداز میں وابستہ کیا گیا ہے۔ اور بتایا گیا ہے کہ اس میں حضرت مہدی مہمورد کی صداقت کے لئے بطور نشان چاند اور سورج مخصوص تارکھوں میں گہنائے جا کر اس انداز سے درخیز عظمت آسمانی گواہیاں پیش کریں گے کہ تخلیق آدم سے تا ابد ہم سبکی نفع نہیں پہنچی۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں،

ملائکۃ لم یصل بنا آیتین لیسر تکون امتی خلقی السطوت من الاارض ینکسف القمور لاقول لیلۃ صوم رمضان و تنکسف الشمس فی النصف منہ و نہر تکون امتی خلق السطوت و الارض کمر

و دراضی جداول مطبوعہ فاروقی (دہلی) یعنی ہمارے مہدی کے نشد و نشان مقرر ہیں۔ اور جب سے کہ زمین و آسمان پیدا ہوئے ہیں یہ نشان اسی اور امور کے وقت میں ظاہر نہیں ہوئے۔ ان میں سے ایک یہ ہے کہ مہدی مہمورد کے زمانہ میں رمضان کے مہینہ میں چاند کو اس کی پہلی رات میں گرہوں

لگے گا۔ یعنی تیرھویں تاریخ میں چاند گرہن کے لئے خدائی قانون میں تیرھویں چودھویں اور پندرھویں تواریخ مقرر ہیں۔ اور سورج کو اس کے درمیانی دن میں گرہن لگے گا۔ (یعنی اسی رمضان کے مہینہ میں انھیں تاریخ کو گرہن کو سورج گرہن کے لئے قانون قدرت میں ستائیس اٹھائیس اور اسیس تواریخ مقرر ہیں) اور یہ دونوں نشان کسی اور مامور کے لئے ظاہر نہیں ہوئے۔ جب سے کہ زمین و آسمان پیدا ہوئے ہیں۔

بزرگانِ عظمت

مخول میں مستور رہتی تو شاید اس کو وہ عظمت حاصل نہ ہوتی جو آج اس کو حاصل ہے مگر ایسا نہیں ہے بلکہ سلف صالحین اور بزرگان امت نے بڑی عظمت دینے ہوئے اس حدیث کو اپنی کتب میں بڑے اہتمام کے ساتھ درج فرمایا ہے اور ہر وہ تصنیف جس میں آخری زمانہ کی علامات درج ہیں۔ اس میں اس حدیث کا تذکرہ موجود ہے۔ چند کتب کے حوالہ جات درج ذیل ہیں۔

- ۱۔ فتاویٰ حدیثہ حافظ ابن حجر مکی مصنفہ علامہ شیخ احمد شہاب الدین حجر التیمی مطبوعہ مصر ص ۱۱۱
- ۲۔ احوال الأخرۃ۔ حافظ محمد کھر کے مصنفہ مطبوعہ ۱۳۵۵ھ
- ۳۔ آخری کتب مصنفہ مولوی محمد رفیق صاحب حنفی جنتیٹ مطبوعہ ۱۲۷۸ھ
- ۴۔ حج الکرامہ ص ۲۴۴ مصنفہ ثواب صدیق حسن خاں صاحب
- ۵۔ عقائد الاسلام مصنفہ مولانا عبدالحق صاحب محدث دہلوی ص ۱۱۱ مطبوعہ ۱۲۹۶ھ
- ۶۔ قیامت نامہ فارسی و علامہ قیامت

اور مصنفہ حضرت شاہ رفیع الدین صاحب محدث دہلوی۔
۷۔ اقترب الساعۃ مصنفہ ثواب صدیق حسن خان صاحب ص ۱۱ مطبوعہ ۱۳۰۱ھ۔
۸۔ محکمات امام ربانی محدث الف نانی جلد ۲ ص ۳۳۱۔
۹۔ شیعہ اصحاب کی معتبر کتابیں بحوالہ فقیر جلد ۱ ص ۱۵۵ و کمال الدین ص ۱۵۸ وغیرہ۔

بطور نمونہ مشتے از خرداے یہ حوالہ جات پیش کئے ہیں در نہ یہ سلسلہ بہت وسیع و طویل ہے۔ گویا شیعہ شنی بلند پایہ بزرگان سلف بھی تیرہ سو سال سے اس حدیث کو اپنی کتب میں درج کرتے آئے ہیں۔ اور اس کی عظمت کی تصدیق اپنے دوا اور کثوف سے ہی بیان کرتے آئے ہیں۔

ظہور مہدی

اس مقام پر یہ امر قابل توجہ ہے کہ ظہور مہدی کے لئے قرآن و حدیث میں تطبیق دے کر آیا ہے دوا کثوف سے جس قدر پیشگوئیاں بزرگان امت نے بیان فرمائی ہیں۔ اور مختلف اسلامی کتب میں درج ہیں ان سب کو جمع کیا جائے تو یہی ثابت ہوتا ہے کہ تیرھویں صدی میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کی پیدائش اور چودھویں میں ظہور ہوگا۔ اس کے مقابل پر کوئی ایک حوالہ بھی ایسا نہ ملے گا جس میں پندرھویں یا اس کے بعد صدیوں میں ظہور بتایا گیا ہو اور آج حالت یہ ہے کہ چودھویں صدی میں سے صرف باخ سال باقی رہ گئے ہیں۔ گویا مہدی کے ظہور کا وقت گذر چکا ہے۔ اگر اب تک بھی مہدی ظاہر نہ ہوتا تو کوئی کہہ سکتے تھے کہ لغوہ باللہ یہ تمام پیشگوئیاں غلط ہوئیں۔ مگر ایسا نہیں ہوا بلکہ ٹھیک وقت پر حضرت مرزا غلام احمد تادیابی علیہ السلام نے مسیح و مہدی ہونے کا دعویٰ دنیا کے سامنے پیش کیا۔ اور آپ نے جانتک ذہل فرمایا۔
دیکھئے خدا کی پاک اور مہر وحی سے اطلاع دی گئی ہے کہ میں اس کی طرف سے مسیح موعود اور مہدی مہمورد اور اندرونی اور بیرونی اختلافات کا حکم ہوں یہ جو مرزا مسیح اور مہدی اور ان دونوں دونوں ناموں سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش فرمایا اور ان دونوں

یاد رہے کہ قرآنی آیت ولتغابروا
ابن موسیٰ مثلاً اور الامتہدی الاعیسیٰ
را بن ماجہ اور ابن بقیعی عیسیٰ ابن
مسیح صلی اللہ علیہ وسلم یا حکما عدلاً مسند
المحدثین حنبلی اور بعض دوسری احادیث
نبوی کی رو سے مسیح رومی ایک ہی
وجود کے دو نام ہیں۔ اور وفات
مسیح کے معرکتہ الاراء مسئلہ سے
بھی یہ حقیقت اظہر من الشمس ہو چکی
ہے۔

خانہ کعبہ اگر یہودیہ کا دعویٰ اور
موجود ہونا مگر جانورو
سورج گرہن کا نشان رمضان المبارک
میں ظاہر نہ ہوتا تو سوال پیدا ہو سکتا تھا
کہ ایک ایسا نشان ظہور ہمدی کے موقعہ
پر کیوں پورا نہ ہوا جس کو رسول مقبول
صلی اللہ علیہ وسلم سے صداقت ہمدی کا
بڑی قدری کے ساتھ ایک منفرد نشان
بیان فرمایا تھا۔ مگر ایسا نہیں ہے۔
میں حضرت خرا غلام احمد صاحب نادوانی
نے ہمدیت کا دعویٰ دنیا کے سامنے
پیش کیا اور حضور کے ساتھ ۱۹۵۴ء
بمطابق ۱۳۷۴ھ عری میں ٹھیک تاریخوں
پر رمضان المبارک میں جانور سورج
کو آسمان پر گرہن ہوا، اور حضرت
امام ہمدی علیہ السلام نے ختمی حلفیہ
بیانات، اور انعامی چیلنجوں کے ساتھ
اس نشان کو اپنی صداقت کے لئے
دنیا کے سامنے پیش کیا حضور فرماتے
ہیں :-

تھے حضرت ہمدی معبود علیہ السلام
پر بھی جملہ آور ہوئے اور مکروہ آرائیں
نکالنے جس کے نتیجے میں ایک جنگ
مقدس کا آغاز ہوا جواب تک جاری
ہے۔ اس موقعہ پر اللہ تعالیٰ نے اپنے
دعدہ کے مطابق آسمانی نشان دکھایا
اور یہ سب کچھ احادیث نبوی میں پہلے
سے بتا دیا گیا تھا۔ اس حقیقت کی
طرف اشارہ کرتے ہوئے ایک
ہزار روپے کے انعامی پیلیج کے ساتھ
حضور فرماتے ہیں :-

”اگر پہلے بھی کسی ایسے شخص کے
وقت میں جو ہمدی ہوئے کا
دعوے کرتا بیٹو۔ جانور سورج
گرہن رمضان میں اٹھتے ہو گئے
ہوں تو اس کی نظیر پیش کر سکیں
اور اگر پہلے بھی کسی ہمدی کے
لوگوں اور نصاریٰ میں کو جھگڑا
پڑا ہو۔ اور نصاریٰ نے اپنی
فتح کے لئے ایسی شیطانی آرائیں
نکالی ہوں تو اس کی نظیر بھی
بتلا دیں اور ہم پیر چار نظیروں
کے پیش کرنے والے کے لئے
ہزار روپے نقد انعام مقرر
کرتے ہیں (راویاوالاسلام صفحہ ۵)
اس صلح کا بھی یہی نتیجہ نکلا کہ سے
آرامش کے لئے کوئی نہ آیا ہر چند
ہر مخالف کو مقابل پر، یا یا ہم نے

کہاں ہیں روئے والے

اور انعامی صلح تک ہی خود رہتی تو
اعتراض ہو سکتا تھا کہ سنی علماء کی نظر
سے یہ باتیں اوچھل رہیں۔ مگر ایسا بھی
نہیں ہوا۔ جب یہ آسمانی نشان ٹھیک
وقت پر ظاہر ہو گیا تو مخالف علمائے
اس نشان کو جھوٹا ثابت کرنے کے لئے
ایٹری جوئی کا زور لگایا مثلاً مولوی
محمد علی صاحب بانی ندوۃ العلماء اور
دارقون خانقاہ رحمانی مونگیر جن کے
بیٹا مولوی منت المذ صاحب مونگیر

اب تک زندہ موجود ہیں۔ اور امیر
شریعت کہلاتے ہیں۔ نے ایک مستقل
کتاب ان نشانات کو جھٹکا ہے۔ یہ کبھی
تھی اگر بات اعتراضات پر ہی ختم
ہو جاتی اور حضور انور کی طرف سے
پر عظمت اور ندان فتنوں جو بات
نہ دے جاتے تو بھی اعتراض کا موقعہ
نہا مگر ایسا بھی نہیں ہوا۔ بلکہ حضور
نے انابت وجد آئرشیں مورسکت
جو اب بات دینے جس کے نتیجے میں
یہ حدیث نبوی ایک بے نظیر اور

یہ شریعت پیشگوئی ثابت ہونے
کے علاوہ ایک پر عظمت علمی شاہکار
ہیں کر سانسے آگے نہ بڑھے ایک جانب
عاریت نبوی کے الفاظ ذہن میں مقرر رکھتے
اور دوسری جانب حضرت ہمدی علیہ السلام
کے مندرجہ ذیل قرآنی الفاظ بطور مطالبہ
فرماتے ہیں :-

”اس کا جواب ہے کہ رسول
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس گرن
کے لئے کوئی نیا قاعدہ اپنی طرف
سے نہیں تراشا بلکہ اسی قانون قدرہ
کے اندر راندر گرن کی تاریخوں سے
خبر دی ہے۔ جو خدا نے ابتدا سے
سورت اور چاند کے لئے مقرر کر رکھا
ہے۔ اور صاف لفظوں میں سیلان
فرمایا ہے کہ سورج کا گرن اس
کے دنوں میں سے بیچ کے دن
میں ہوگا۔ اور قرآن خوف اس کی
پہلی رات میں ہوگا۔ یعنی ان دنوں
راتوں میں جو خدا نے قرآن کے
گرن کے لئے مقرر فرمائی ہے۔
پہلی رات میں خوف ہوگا۔ سو ایسا
ہوا تو ج میں آیا۔ کیونکہ چاند کی
تیسری رات میں جو قرآن خوفی
راتوں میں سے پہلی رات ہے۔

خسوف واقع ہو گیا۔ اور حدیث کے
مطابق رات چہا روزہ ہینہ کی پہلی
رات میں ترکا گرن ہوتا ایسا ہی
برہم یعنی ہے جس میں کسی کو کلام
ہیں۔ وجہ یہ ہے کہ عرب کی زبان
میں چاند کو اسی حالت میں قرآن
سکتے ہیں۔ جبکہ چاند تین دن سے
زیادہ کا ہو۔ اور تین دن تک
اس کا نام ہلال ہے۔ نہ کہ قرآن اور
بعض کے نزدیک سات دن تک
ہلال ہی کہتے ہیں۔ چنانچہ قرآن کے لفظ
میں لسان العرب دیکھ میں یہ
حدیث ہے ہو لکن نزلت لیل
الی آخر الشعراء یعنی چاند کا قرآن

کے لفظ اطلاق میں رات کے
بعد ہوتا ہے۔ اور ایسا ہی
سورج کے گرن کے لئے خدا کے
قانون قدرت میں تین دن ہیں۔ اور بیچ
کا دن سورج کے گرن کے دنوں میں
سے ہینہ کی ٹھائیس تاریخ ہے۔ تو بیچ
کیسے صاف اور سیدھے اور سریع فہم
اور قانون قدرت پر مبنی ہیں کہ ہمدی
کے ظہور کی نشانی ہوگی۔ کہ چاند کو
اپنے گرن کی مقررہ راتوں میں سے
جو اس کے لئے خدا نے ابتدا سے مقرر
کر رکھے ہیں۔ پہلی رات میں گرن
لگ جائیگا۔ یعنی ہینہ کی تیسویں
رات جو گرن کی مقررہ راتوں میں
سے پہلی رات ہے۔ ایسا ہی سورج
کو اپنے گرن کے مقررہ دنوں میں
سے بیچ کے دن میں گرن لگے گا۔
یعنی ہینہ کی ٹھائیسویں تاریخ کو
جو سورج کے گرن کا ہمیشہ بیچ کا
دن ہے۔ کیونکہ خدا کے قانون قدرت
کی رو سے ہمیشہ چاند کا گرن تین
راتوں میں سے کسی رات میں ہوتا ہے
یعنی ۱، ۲، ۳، ۴، ۵، ایسا ہی سورج کا گرن
اس کے تین مقررہ دنوں میں سے کبھی
باز نہیں جاتا یعنی ہینہ کا ۲، ۴، ۶، ۸، ۱۰،
یہ چاند کے گرن کا پیلہ دن ہمیشہ تیسری
تاریخ ہی جاتا ہے۔ اور سورج کے گرن کا
بیچ کا دن ہمیشہ ہینہ کی ۲، ۴، ۶، ۸، ۱۰،
جانتا ہے۔ اب ایسی صاف پیشگوئی ہو چکی
کہ اور یہ کہ چاند کا گرن ہینہ کی پہلی رات
میں ہونا چاہیے تھا۔ یعنی جبکہ تاریخ ہینہ
پر ہلال نور ہوتا ہے۔ یہ سقند رقم ہے۔ ہینہ
میں روئے دسے جو اس قسم کی عقول پر
روزیں میں بھی خیال نہیں کرتے کہ اپنی
تاریخ کا چاند جس کو ہلال کہتے ہیں۔ وہ تو
خود ہی مشکل سے نظر آتا ہے۔ اسی وجہ
سے ہمیشہ عیروں پر کھینچتے ہیں جو خبر
دس غریب سیماہ کا گرن کیا ہوگا کہ
پدی کیا پدی کا شور با۔ تو گنو گنو بیٹے راتی

اظہار لشکر و در خواست دعا
خاکسار کے پھوٹے بھائی سید عبدالعقبر
صاف آف کف کے داماد عزیز منیر
انوار الحق صاحب ایم اے اور جوہنل کالج آف ایڈوکیشن
گڈنٹہ سال برٹش گورنمنٹ کے وظیفہ بر انکستان بھیجے گئے تھے۔ اب وہ
تاسیانی کے ساتھ اپنے ملک کو واپس آ گئے ہیں۔ انھن اللہ
اسی خوشی میں عزیز کی اہلیہ سید امتد الحمی صاحبہ نے دس روپے اعانت بارو
دس روپے درویش خدیجہ کی عداوت میں دینے ہیں۔
خاکسار سید کریم بخش دساہ، برخواست کلمتہ، از سر لونا گاؤں ضلع کنگ
مرے ملک کے تیسرا اسماء ال بیٹھل کو پیش کیا ٹھیکہ دیا ہے اور اٹھارہ
کاہنہ کی عداوت ہے۔ نیز میرا دوست اور ابا میں ادریش میں مہما ۱۹۵۵ء کا دست
میں کی تیسری دستہ نماہ کاہنہ کی ستمیہ و عداوت کا بیان ہے۔ عداوت سیم ۱۹۵۵ء ہمار

ایک معزز سگھ بھائی کے تاثرات

جناب ڈاکٹر بخش سگھ صاحب فخر۔ ایم اے۔ بی ایچ ڈی پھری۔ ایم اے ایم او ایل فارسی۔ ایم اے پنجابی جو کہ انڈین یونیورسٹی ریکارڈز کمیشن کے میرا درجہ ٹریڈ پیاب سٹیٹ آریگیزیشن پٹی جی ۲۸ اگست ۱۹۷۵ء میں رقم نرناتے ہیں۔

میرے لیے جماعت احمدیہ قادیان رجسٹر کی طرف سے شائع کردہ چند کتب کا سرسری مطالعہ کرنے کا شرف حاصل ہوا۔ ان کتب کے مطالعہ سے جہاں مجھے حیرت ہوئی وہاں دلی مسرت بھی نصیب ہوئی ہے۔ حیرت اس بات پر کہ ہندوؤں کی جماعت ایسے لٹریچر کی اشاعت پر کیسے اور کس طرح اتنی توجہ دے رہی ہے۔ اور کون ہیں وہ بے نیاز ادیب جو اسقدر کاوش سے اُردو اور گورکھی زبانوں کی ترویج کے ساتھ ساتھ جماعت احمدیہ کی تبلیغ کے لئے اتنا کام کر رہے ہیں۔ مسرت کی وجہ ہر کتاب کا طرز تحریر ہے جس سے انسانی خلوص کی خوشبو آتی ہے جو دل و دماغ کو مسحور کرتی ہے۔

میں مکتب تواریخ و تحقیق کا طالب علم ہوں۔ مذہبیات میرا میدان نہیں مگر میں بھی انسان ہوں۔ میرا ایک وجود ہے خواہ وہ محض اکائی کا درجہ رکھتا ہے۔ میرا کوئی ایمان ہے۔ دھرم ہے۔ اُس دھرم کے کچھ روشن اصول ہیں جن پر ہمارا سماج کھڑا ہے۔ اسی سماج سے میں نے بھی اچھائی اور بُرائی میں تمیز کا درس لیا ہے اسی ”تمیز“ نے ہی آج مجھے یہ چند مسطورہ لکھنے کی تحریک کی ہے تاکہ میں اپنے جذبات کا اظہار کر سکوں۔ اچھائی کو اچھائی نہ کہنا اصول سے نا انصافی ہی نہیں بلکہ بُرائی کی تائید کے مترادف ہوتا ہے۔ میں یہاں صرف یہی کہنے پر اکتفا کر دینا کہ یوں تو جماعت احمدیہ کی سبھی اشاعتیں خوب ہیں مگر جس لگن محنت و تحقیق اور حوالہ جات کی روشنی میں ”سگھ مسلم اتحاد کا گلہ سستہ“ نامی کتاب کی اشاعت کی گئی ہے۔ وہ اپنے مقصد میں سو فی صدی پوری اُترتی ہے۔ جس کے لئے ادارہ مذکور کے مساعی جملہ قابل داد ہی نہیں بلکہ لائق مبارکباد ہیں۔ جس انداز سے اس کتاب میں سگھ اور مسند اتحاد کو تقویت دی گئی ہے۔ اُس سے قارئین کے ذہنوں پر نہایت خوشگوار اثر پڑتا ہے۔

ہمارے وطن عزیز کی تعمیر و ترقی کے لئے ”تونی سگھتی“ کی اسد ضرورت ہے جس کی تلقین اس کتاب کی ہر سطر کرتی ہے۔ مجھے شاعر مشرق ڈاکٹر اقبال کا شعر یاد آگیا۔

سے مذہب نہیں سکھاتا آپس میں بے پروا رکھنا

ہندی ہیں ہم وطن ہے ہندوستان ہمارا

یوں لگتا ہے کہ اس کتاب میں ڈاکٹر اقبال کے اس شعر کی تفسیر و تشریح حوالہ جات دے کر کی گئی ہے۔ خدا کرے کہ یہ کتاب ہر ذی شعور اور صاحب ایمان کی نظر تک پہنچے تاکہ اسے قبول عام کا مرتبہ حاصل ہو اور آئے والی نسلیں اس سے استفادہ کر کے انسانی قدروں کا چھینٹہ احترام کرتی رہیں۔ آمین

فخلص

بخشیش سگھ فخر

موجودہ اگست ۱۹۷۵ء

درخواست دُعا

میرا درم کے سہ نذیر احمد صاحب مالاباری نے اطلاع دی ہے کہ انکے والد صاحب کو

بیماری کی وجہ سے ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ احباب جماعت سے انکی کامل محبت کیلئے دُعا کی درخواست ہے۔ نیز خاکسار کی والدہ محترمہ بیمار ہیں انکی محبت کاملہ کیلئے بھی دُعا کی درخواست ہوگی خاکسار۔ رقیق احمد ناصر متعلم مدرسہ احمدیہ تاراپنا

آخری قسط

ربوہ اور قادیان کے متعلق

امریکن احمدی زائرین ایمان افروز تاثرات

ترجمہ از ملک صلاح الدین صاحب لہستاندایان

بقیہ تاثرات محترمہ ہیں تا صرہ رضا صاحبہ مقیم کنوش (روس)

زیارت قادیان

قادیان میں جذبات پر اورد ہی گری کیفیت طاری ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت غلیبہ اولیٰ کی قبر اور مبارکہ المصحیح کی زیارت۔ اور یہ احساس کہ حضور انبیٰ مہجوں میں پختہ تھے جن میں ہم پختی ہیں۔ اس کمرہ میں سونے کا موقد منا جس میں حضور بیعت لیتے تھے۔ پوچھتے تھے کمرہ ربیبہ المذمومہ میں دعائیں کرنا جس میں حضور اکثر دعائیں فرماتے تھے۔ ان سب باتوں سے یہ معلوم ہوتا تھا کہ گویا ہم حضور کی موجودگی میں ہیں۔ ہم نے حضرت غلیبہ المصحیح لٹائی کی جانے ولادت دیکھی حضرت غلیبہ المصحیح اللاتک کے بھائی محترم مرزا زکیم احمد صاحب پوری تندہی سے ہماری خدمت میں مصروف تھے میں سمجھی یہ کوئی خادم ہیں۔ نام دریافت کرنے پر اس منکرانہ قسم سے جو ربوہ اور قادیان میں تمام احمدیوں میں موجود ہیں، آپ نے اپنا نام بتایا۔ آپ اس وقت میرے لئے کافی انڈیل رہے تھے۔ میں نے دل میں کہا کہ مجھے آپ کی خدمت کرنی چاہیے تھی۔ اور کسی کام سے ان کو روکھ کر یہ درہم کے ساتھ کہتے۔ نہیں میں آپ کا کھانے گا۔ آپ کی رفیقہ حیات جو حضرت بیوی آپا صاحبہ کی ہمیشہ ہیں اور آپ کی بیبیاں سب ہی نہایت خلیق ہیں۔

اگرچہ قادیان کا جلسہ سالانہ اختتام پذیر ہو چکا تھا تاہم ہماری خاطر قادیان کے احمدیوں کا اجتماع ہوا۔ ان کی اکثریت ان تین صدر تہجد احمدیوں درویشوں کی اولاد ہے جو مرکز قادیان کو نعل رکھنے کے لئے وہاں ٹھہرے رہے تھے۔ ان کی اکثریت حضور کی ملاقات کی مشتاقی ہے اور وہ اس روز کے منتظر ہیں جب اہالیان ربوہ آزادانہ طور پر قادیان کے گلی کوچوں میں چل پھریں۔

سرحد پر پاکستانی سرکار کی طرف سے حمایت سے لٹریچر نے جانے کی اجازت نہیں ملی۔ ہمارے افریقن بھائیوں کے قرآن مجید روک دئے گئے۔ یہ بات سنکر آپ کو غصہ آئیگا۔ لیکن آپ کو یاد ہو گا کہ ربوہ اور قادیان کے احباب ہمیشہ کہتے ہیں کہ اللہ دعا کیجئے کہ لوگوں کی جہالت دور ہو۔ دعا کیجئے کہ اللہ تعالیٰ ان کی آنکھیں کان اور دل کھول دے۔

لہل ربوہ واپسی پر مسرت و انبساط سے تمنا تھے جہرہ سے آپ سے ملاقات کرتے ہیں۔ اور قادیان کے احوال دریافت کرتے ہیں۔ اور دوران گفتگو ان پر گہرا غم طاری ہو جاتا ہے اور سوج سے کہ ان کو قادیان جانا میسر نہیں لیکن ہمیں ہے۔ اس پر بے اختیار رونا آ جاتا ہے۔ ہم اللہ تعالیٰ کے حضور التجا کرتے ہیں کہ اے خدا! تو نے ہمیں ان برکات سے متعمق فرمایا ہے ہم ان کے قابل بن سکیں۔

دس ہزار میل دور سے ہمارے آنے کی وجہ سے احباب ربوہ اور قادیان کہتے ہیں کہ ان کے ایمانوں میں اضافہ ہوا کیونکہ اس سے ان کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی یہ پیشگوئی یاد آتی ہے کہ دنیا کے چاروں کونوں سے لوگ آئیں گے۔ ہم زائرین کے ایمانوں میں اضافہ ہوا ہے۔ ہم نے احمدیت کی کارکردگی دیکھی ہے۔ اور ہمیں اس کی ایسی شدید ضرورت محسوس ہوئی ہے کہ ہم تمام نمائندگان کو یہ یقین ہے کہ احمدیت کے تئیں ہماری ذمہ داریاں اس سے زیادہ ہیں جتنی کہ ہماری آنکھوں نے دیکھی ہیں۔

ہمیں اہالیان ربوہ اور قادیان کی طرح ہر لمحہ احمدیت پر عمل پیرا ہونا چاہئے۔ اور قرآنیائیں کرنا چاہیں۔

راخبر دعوات الحصر لہد رب العالمین۔

اشاعت اسلام کا عظیم الشان منصوبہ صدر سالہ احمدیہ یونیورسٹی

بہشتی مقبرہ کی حقیقت اور نظام وصیت کی اہمیت

مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ مدراس

خدا کو اپنے تبلیغی دوروں کے دوران میں نظام بہشتی مقبرہ کے متعلق مختلف قسم کے اعتراضوں اور سوالات کا سامنا کرنا پڑتا تھا۔ انفرادی عام کی خاطر ان اعتراضات اور جوابات کو ذیل میں درج کیا جاتا ہے۔ اس مضمون کی ترتیب میں استاذی المحترم مولانا محمد حفیظ صاحب فاضل کی رہنمائی حاصل ہے۔ **بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ** بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے وحی و ایماہ پاکر اور ہدایت خداوندی کے ماتحت جماعت احمدیہ کے صاحب تقویٰ، پیشانیہ اور صلحاء کے آخری آرامگاہ کے طور پر ایک قبرستان تجویز فرمایا۔ یہ قبرستان آسمانی بشارتوں کے باعث مؤمنین کی نظر میں خاص وقعت رکھتا ہے۔

اس قبرستان میں دفن ہونے والوں کے لئے بعض شرائط حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے خدا تعالیٰ سے ہدایت پاکر جماعت کے سامنے رکھی ہیں۔ ان شرائط کے مطالعہ سے اس مقبرہ کی حقیقت کا علم ہو سکتا ہے۔ چنانچہ حضور اقدس علیہ السلام اپنی کتاب الوصیت میں اس ضمن میں تحریر فرماتے ہیں۔

۱۔ "اس قبرستان میں دفن ہونے والا متقی ہو اور فرشتات سے پرہیز کرنا ہو اور کوئی شرک اور بدعت کا کام نہ کرنا ہو، سچا اور صاف مسلمان ہو"

۲۔ "تمام جماعت میں سے اس قبرستان میں وہی مدفن ہوں گا جو یہ وصیت کرے جو اس کی سنت کے بعد دسویں حصہ اس کے تمام ترکہ کا حسب ہدایا دستاس سلسلہ کے اشاعت اسلام اور تبلیغ احکام قرآن میں خرچ ہوگا اور ہر ایک صادق کامل ایمان کو اختیار ہوگا کہ اپنی وصیت میں اس سے زیادہ لکھ دے۔ لیکن

اس سے کم نہیں ہوگا"۔
 سہ ماہیہ ایک صلح جو اس کی کوئی بھی جائیداد نہیں اور کوئی مالی خدمت نہیں کر سکتا اگر یہ ثابت ہو کہ وہ دین کے لئے اپنی زندگی وقف رکھتا تھا، ورنہ تعاقب اس قبرستان میں دفن ہو سکتا ہے"۔
(الوصیت ص ۳۳)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ان ارشادات کی روشنی میں بہشتی مقبرہ کے بنیام کی غرض و غایت اور اس کی حقیقت واضح ہو جاتی ہے۔ اس الہی اور روحانی نظام پر بعض معترضین کی طرف سے مختلف قسم کے اعتراضات کئے جاتے ہیں۔ مثلاً سوال یہ نظام بہشتی مقبرہ کا جو سلسلہ قائم کیا گیا ہے اس جیسا نظام کسی سابق نبی نے یا حضرت رسول کریم صلعم نے جاری فرمایا تھا۔ یعنی آدنی یا جائیداد کا اتنا حصہ دینے پر ایک خاص قبرستان میں دفن ہونے سے جنت مل جائیگی؟

جواب: سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا جاری فرمودہ نظام وصیتاً اصلاً تو اسلام کی ہی تعلیم کی ایک منظم شکل کا ایک پہلو ہے۔ اسلام نے وصیت کرنا جائز قرار دیا ہے اور فرمایا کہ یہ حصہ تک وصیت ہو سکتی ہے اس سے زیادہ کی نہیں۔ پھر ہدایت دی کہ لاد وصیۃ لوارث یعنی کسی وارث کے حق میں وصیت نہیں ہو سکتی۔ اس شرعی حکم کے مطابق ایک مامور من اللہ جس کو خدا تعالیٰ امام زمانہ نہدی معبود و مسیح موعود کے مقام پر نامزد فرمائے۔

ایک ایسا نظام قائم فرمائے۔ وہ بھی محض القادے ربانی۔ ہدایت خداوندی کے مطابق ہو اور جس سے اشاعت قرآن اور تبلیغ اسلام ممکن ہو۔ عالم میں یہ ہائے جو ہر قسم کے ظلم و تشدد، جبر و استبداد سے مبرا رہ کر نفس پیار و محبت اور

مذمت ہے۔ کیونکہ یہ انتظام حسب روحی الہی ہے اور انسان کا اس میں دخل نہیں۔ اور کوئی یہ خیال نہ کرے کہ صرف اس قبرستان میں داخل ہونے سے کوئی بہشتی کی جگہ ہو سکتا ہے۔ کیونکہ یہ مطلب نہیں ہے کہ یہ زمین کسی کو بہشتی کر دے گی۔ بلکہ خدا کے کلام کا یہ مطلب ہے کہ صرف بہشتی ہی اس میں دفن کیا جائیگا۔
(الوصیت حاشیہ ص ۳۳)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے اس رسالہ میں صرف مالی جہاد کرنے والوں کے لئے ہی جنت کی بشارت نہیں دی تھی بلکہ تقویٰ اور کامل ایمان و یقین بھی ایک شرط قرار دی تھی۔ چنانچہ آپ اسی رسالہ میں فرماتے ہیں۔

یاد رہے کہ صرف یہ کافی نہ ہوگا کہ جائیداد منقولہ اور غیر منقولہ کا ذمہ دار ہو جاوے بلکہ ضروری ہوگا کہ ایسا وصیت کرنے والا جہاں تک اس کے لئے ممکن ہے یا بند احکام اسلام ہو اور تقویٰ طہارت کے امور میں کوشش کرنے والا ہو اور مسلمان خدا کو ایک جاننے والا اور اس کے رسول پر سچا ایمان لائے والا ہو اور غیر حقوق عبادت عصب کرنے والا نہ ہو۔

جو شخص ان سب شرائط کے مطابق اپنی باوی زندگی گزارتا ہے اور بعد وفات وہ بہشتی مقبرہ میں دفن ہوتا ہے تو دراصل اس نے زندگی بھر میں اسلام کی خاطر ایسی مالی و دیگر قربانیاں کی ہیں کہ واقعی طور پر بھی اسے جنتی کہا جانا کوئی غلط بات نہیں ہو سکتی۔

ذرا غور کیجئے! ایک شخص میں اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اسلامی تعلیمات اور احکام قرآنی کا پابند ہوتے ہوئے دین اسلام کے لئے ایسی نمایاں مالی قربانیاں گزارتا جاتا ہے تو اسے جنتی نہ کہیں تو اور کیا کہا جائے؟

احادیث نبویہ میں مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق لکھا ہے کہ وہ اپنے اصحاب کے جنت کے درجات بیان فرمائیں گے۔ جس کا مسلم کی حدیث میں ہم پڑھتے ہیں۔
یَعْنِ لِحَمْدِ رَجَائِعِهِمْ فِي الْجَنَّةِ
 مسلم باب ذکر الرجال جلد ۱ ص ۱۱۱

فصوص اور قربانی و ایثار کے جذبہ کے تحت جو آئے غیر اسلامی اور اسلام سے تیار قرار نہیں دیا جا سکتا۔ اس زمانہ میں جب کہ ساری دنیا کا رجحان دولت کمانے پر ہی مرکوز ہے۔ اور جس کے لئے ہر جائز و ناجائز ذریعہ کو عمل میں لانا معمولی عام ہو گیا ہے۔ حضرت امام زہری علیہ السلام نے اگر اسلام کی تعلیمات کے مطابق وصیت کے نظام کو جاری فرمایا۔ ایسے ماموں میں ایک دینی جماعت کو مالی قربانیوں کے لئے تیار کرنا بہت بڑا کارنامہ ہے۔ خدا تعالیٰ نے سورۃ صف میں حضرت امام مہدی علیہ السلام کے زمانہ میں تجارت کے رجحان عام کا ذکر فرماتے ہوئے مؤمنین کی جماعت کو ایک بہترین تجارت کی طرف رہنمائی فرمائی ہے کہ

وَيَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا هَلْ أَدْرِكُهُمْ عَلَىٰ تِجَارَةٍ لَا تُجْزِيهِمْ صَنَعُوا بِاللَّهِ وَمَرْسُولِهِ تَجَافَوْا فِي سَبِيلِ اللَّهِ بَمَا مَلَكَتْ أَيْدِيكُمْ؟

اس آیت کریمہ میں خدا تعالیٰ نے جہاد فی سبیل اللہ کو کامیاب تجارت قرار دیا ہے اور اس قیادہ میں مالی جہاد کو مقدم قرار دیا ہے۔ اس کی وجہ یہی ہے کہ اس میں اس زمانہ کے رجحان کی طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔ اور یہی آیت بطور لائق صریح کے اس بات پر بھی نا طاع دلیل ہے۔ کہ ایسے مال و دینی جہاد را مالی قربانی اور وقف زندگی کو گزارنے والوں کا انجام ایک طرف جنت اور دوسری طرف دردناک عذاب سے نجات بیان فرمایا ہے۔

اس سلسلہ میں رسالہ الوصیت کی مندرجہ ذیل ہدایت قابل غور ہے حضور اقدس علیہ السلام فرماتے ہیں۔
 "کوئی نادان اس قبرستان اور اس انتظام کو بدعت میں داخل

نیادی پتھر ہے۔ اور جس میں نے تجربہ کیا
جہد میں حصہ لیا ہے۔ اور اپنی نادانی کی وجہ
سے اس میں حصہ نہیں لے سکا تو وہ اس تجربہ
کی کامیابی کے لئے سلسلہ دعائیں کرتا ہے
اس نے وحدت کے نظام کو وسیع کرنے کی
بنیاد رکھی ہے۔۔۔۔۔ تم جلد سے جلد قسمت
کرنے کا جلد سے جلد نظام کو کبھی بھرو۔ وہ
منازک دن آجائے جبکہ جادو لطف اسلام
اور اہمیت کا جھنڈا ہراسے گئے اس کے ساتھ
بجائیں ان سب دوستوں کو مبارکباد دیا تو
چھینیں دینیں کرنے کی توفیق حاصل ہوئی
اور میں دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان
لوگوں کو بھی جو ابھی تک اس نظام میں شامل
نہیں ہوئے توفیق دے کہ وہ بھی اس

بہی حصہ کے درجہ برکات۔۔۔ امامانی
جو میں اور دنیا اس نظام سے ایسے رنگ
میں فائدہ اٹھائے کہ آخر سے تسلیم کرنا
پڑے کہ قادیان کی وہ لہتی ہے کہ وہ یہ
کہا جاتا تھا۔ جیسے جہالت کی لہتی کہا جاتا
ہے۔ اس میں سے وہ ڈر نکلا جس نے
ساری دنیا کو تاریکیوں سے دور کر دیا جس
نے سارا دنیا کی جہالت کو دور کر دیا جس
نے سارا دنیا کے دھول اور دردوں
کو دور کر دیا۔ اور جس نے ہر امیر اور غریب
کو بھر چھوئے اور بڑے کو محبت اور پیار
اور الفت باہمی سے رہنے کی توفیق
عطا فرمائی۔
(مقررہ جلسہ ملازمت کے لئے بحوالہ تجدید الوعدیہ)

بقیہ صفحہ ۲ لندن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی مصروفیات

۱۱ اگست ۵۵ بروز پیر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ صبح ساڑھے دس بجے کے قریب داتوں
کے علاج کے سلسلہ میں محکم ڈاکٹر لی شاہ صاحب ڈیپل سرجن کے کلینک میں
تشریف لے گئے اور وہاں سے پورے بارہ بجے دہرے قریب واپس تشریف
لائے وہاں سے واپس آنے کے بعد حضور صوبائی ٹیگ مین ہاؤس کے دفتر
رہے۔ اور بعض اصحاب کو انفرادی ملاقات کا شرف بخشا۔

آج حضور ڈاکٹری مشورہ کے باوجود باہر سیر کے لئے تشریف نہیں لے گئے کیونکہ
سلسلہ دو روز کے لئے باہر سیر کے لئے جانے کے نتیجہ میں اصحاب جماعت
کے ساتھ اجتماعی ملاقات کی صورت پیدا نہیں ہو سکی تھی۔ جبکہ حضور کی طبیعت پر گہرا
اثر تھا۔ حضور اصحاب جماعت سے مل کر بہت خوش ہوئے ہیں۔ اور اس کا حضور کی طبیعت
پر بڑا خوشگوار اثر پڑتا ہے۔ چنانچہ حضور نے آج شام اصحاب جماعت کے ہمراہ شش
ہاؤس کے لان ہی میں چہل قدمی فرمائی۔ آج چہل قدمی میں بیس بیس چیمپس افراد کے
علاوہ محرم جناب چوہدری محمد ظفر سلطان صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ علاوہ ان میں
عبدالمسیح لون صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا جوائنٹ فور پور اگست سے لندن آئے
ہوئے ہیں حسب معمول شش ہاؤس کے احاطہ میں آج کی چہل قدمی میں بھی حاضر تھے
یعنی اصحاب نے اس موقع پر اپنے بچوں کو بھی حضور کی خدمت میں پیش کیا حضور
نے کمال محبت اور شفقت کے ساتھ بچوں کے سر پر ہاتھ پیرا یا مار کے مخصوص
انذار میں ان سے کچھ باتیں کی اور انہیں دعا میں دیں۔

چہل قدمی سے فارغ ہونے کے بعد آج ڈیڑھ شام حضور غازی صاحب صاحب
کی غرض سے مسجد نفل میں تشریف لائے۔ مسجد غازیوں سے ہمراہ ہوئی تھی۔ حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں محکم امام لیسرا صاحب رفیق نے مزب
اور عشا کی نمازیں جہ کے پڑھائیں۔ غمگینوں کے اعصاب میں سنجی کی تکلیف
خوبز پورے طور پر رنج تہ ہونے کی وجہ سے حضور نے خود کو کسی پرہیزگار نماز میں
ادائگیں۔ نماز سے فارغ ہونے کے بعد حضور مسجد کے سامنے غامی درنگ محکم ڈاکٹر
غیر ملکی صاحب اور محکم ڈاکٹر داؤد احمد صاحب نے ملحق اور بالخصوص بعض اوروں کے خواص کے بالا
میں گفتگو فرماتے رہے۔ دیگر حاضر اصحاب کو بھی ان موقع پر حضور کے ارشادات سے سلیفین
ہونے کا موقع ملا۔ بعد ازاں حضور اپنے تیار گاہ میں تشریف لے گئے۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اصحاب جماعت کو السلام علیکم درحمتہ اللہ وبرکاتہ
فرماتے ہیں۔ اور ان کے لئے سلسلہ دعائوں میں مصروف ہیں۔ اصحاب جماعت بھی حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل دعا چل شفا یابی صحت و سلامتی اور کامیابی و کامران بحفاظت
مراحت کے لئے خاص توجہ اور التماس سے دعائیں کرتے رہیں۔
اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ اور اصحاب جماعت کی دعائوں کو شرف قبولیت سے
نوازے آمین

اخبار قادیان

- محکم قریشی سید احمد صاحب درویش قادیان واپس آچکے ہیں بتدریج رو بہ صحت
ہو رہے ہیں۔ ان کی ایک ٹانگ پر ابھی زخم ہے جس پر روزانہ نرم چمکی جا رہی
ہے۔ اصحاب ان کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔
- محکم سید رفعت شاہ صاحب مرحوم آغا اسلام آباد کی لڑکی سے اپنی بیویوں کے
بہتر پرہیز کو بعد فیما وقت منامات مندہ وہیں تشریف لے گئیں۔
- قادیان کے بعض درویش اور ان کے بیوی بچے ٹوکی وجہ سے بیمار ہیں
دوھی بخار بھی ہے ان صاب کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

دعائے نغم الہد

محکم ناصر مشرق علی صاحب آف کلکتہ کو اللہ تعالیٰ نے تمام بڑے عطا فرمائے
تھے مگر ملتائے الہی کے تحت مہر پر اگست کو ایک دن کے دننے کے بعد دونوں
دنات باگئے انا اللہ وانا الیہ وارجون بچوں کی والدہ تاحال ہسپتال میں ہیں اصحاب
جماعت سے نغم الہد کے لئے درود نذر و دعا کی درخواست ہے۔ نفاکار: سلطان احمد لکھنوی
سلسلہ عالیہ احمدیہ

ہدفتم اور ہمدائل

کے موٹر کار موٹر سائیکل سکورٹس کی خرید و فروخت
اور تبادلہ کیلئے آٹو رنگس کی خدمات حاصل فرمائیں

AUTOWINGS
32 SECOND MAIN ROAD
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004
PHONE. 76360

آٹو رنگس

درخواست دعائے

محکم مولوی ترفیق احمد صاحب امین مع اہل بیت علیہم السلام نے بعض عزیزوں کی شادی میں شرکت کیلئے
لندن تشریف لے جا رہے ہیں۔ اصحاب دام دعا کریں اللہ تعالیٰ انہیں سفر سے بحیرت
واپس لائے۔ لندن میں ان کا ایڈریس یہ ہوگا۔
C/o Amin 9 Filday streets
P.O. BRAD FORD-YORK SHIRI (U.K.)
فائلد رفیق احمد گوانی درویش

اور اس کے بندوں کے گمراہ اور ان زبان یا ہاتھ یا کسی تدبیر سے ظلم نہ کرے۔
(حضرت سید محمد علی علیہ السلام)

رمضان المبارک میں قدرتی الصیام اور الفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہونے والا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر عاقل نفع اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی زیر نیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر کارکن اسلام کی القہ جو مرد و عورت بیمار ہو اور ضعف پیر یا کسی دوسری حقیقی معذرت کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکا ہو اس کو اسلامی شریعت نے قدرتی الصیام احکام کے کی رعایت دیا ہے۔ از روئے شریعت اصل ذبیحہ تو یہ ہے کہ کسی فریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھانے یا جاسے مگر یہ ضرورت بھی جائز ہے کہ قدرتی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ سو میں اپنے معزز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان ہذا گزارش کر دیا تاکہ ان میں سے جو احباب سب سے فرمائیں کہ ان کی رقم سے کسی سختی درد و غم کو دور رکھا دیا جائے تو وہ ذبیحہ کا رقم قادیان ارسال فرمائیں۔ اس طرح ان کا طرف سے ایسی ہی فرض بھی ہو جائے گی۔ اور غریب درویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکے گی۔ ذبیحہ کے علاوہ رمضان شریف میں روزے سے روکنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق نیت نبوی صلعم پر عمل کرتے ہوئے حدیث و فضیلت کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سعادت کرنے والا کوئی نہیں دیکھا۔ پس قریب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس میں کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ ہر اہمیری کو اس نیکی کے پھل لانے کی بیش ارضی توفیق عطا فرمائے اور رمضان المبارک کی بے پایاں برکات سے بڑھ چڑھ کر متمتع ہونے کی سعادت بخشے آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

پروگرام دورہ انیکٹرٹان بیت المال (آمد)

جماعتہائے احمدیہ یورپی و ریاستہائے

جلد جماعتہائے احمدیہ یورپی و ریاستہائے انیکٹرٹان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مولیٰ سلطان الدین صاحب نیکٹرٹان بیت المال مع مولیٰ ظہیر احمد صاحب خادم انیکٹرٹان بیت المال مورفیہ یورپ سے مندرجہ ذیل پروگرام کے مطابق پیمانہ حسابات وصولی چندہ جات نازمی کے سلسلہ میں روانہ ہو رہے ہیں۔ اس لئے جلد جماعتہائے انیکٹرٹان سے گزارش ہے کہ ہر روز انیکٹرٹان کے ساتھ وصولی چندہ جات اور دیگر امور میں حسب سابق مکاتبتہ تعاون فرما کر عند اللہ ما جو ہوں۔

نظریات المال آمد قادیان

نام جماعت	نمبر جمعہ	نمبر روزہ	نام جماعت	نمبر جمعہ	نمبر روزہ
قادیان	-	-	چنگاؤل	۲۵	۲۵
کاش	۶	۸	راٹھو دسکا	۳۳	۳۳
آدھے پور	۹	۱۰	مودھا	۳۲	۳۲
کشن گڑھ	۱۱	۱۲	کانپور	۳۲	۳۲
بے پور	۱۲	۱۳	بارنس بھدی	۳۴	۳۴
ساندن	۱۵	۱۶	گوندھ	۳۶	۳۶
مالچ ٹو	۱۶	۱۷	شہیا پور کیشٹ	۳۷	۳۷
مین پوری پلور کھڑو	۱۷	۱۸	قادیان	۵	۵
ننگھ کھڑو	۱۸	۱۹	x	x	x

جماعتہائے احمدیہ کرناٹک کیلئے فروری اعلان!

جلد جماعتہائے احمدیہ کرناٹک کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان میں شمولیت کے لئے گذشتہ سال کی طرح حیدرآباد سے سیدھی قادیان تک بوگی کا انتظام کرنا مقصود ہے۔ جو دست اس بوگی میں سفر کرنا چاہتے ہیں وہ اپنے ناموں سے پندرہ ستمبر تک اطلاع دیدیں تاکہ بجٹانی طور پر بوگی کا انتظام کیا جاسکے۔

جو دست اس اجماعی سہولت سے فائدہ اٹھانے کے خواہشمند ہوں۔ فروری مہینہ پر خاک رکھ کر اطلاع دیں اور ساتھ ہی ساتھ مبلغ ۱۸۰/- روپے فی کس کے حساب سے رقم بھجوادیں تاکہ جلسہ جلد بوگی کے لئے ریلوے سے رابطہ قائم کیا جاسکے۔ یہ بوگی صرف کرناٹک کی جماعتوں مثلاً تامپور۔ دودورگ۔ اڈنور۔ شہر پور۔ بوری۔ تلموگ۔ بنگلور۔ مومبئی ساگر شیموگ۔ بمبئی اور دیگر کیلئے ہوگی۔ پس احباب جماعت فروری توجہ فرمائیں۔

خاصہ۔۔۔ منظور احمد مبلغ جماعت احمدیہ یادگیر
مرفقہ ۳۹۹ بڑی ٹیکری یادگیر
پوسٹ آفس یادگیر۔ ضلع گلبرگہ (کرناٹک)۔

ٹائیسٹ کی ضرورت!

نظارت اور عامہ قادیان میں ثابت کام کرنے کے لئے ایک کو ایف اے تجربہ کار کم از کم میٹرک پاس کارکن کی ضرورت ہے جو انگریزی ڈرا فٹنگ بھی اچھی طرح کر سکا ہے اور ارد بھی سمجھ سکتا ہو مگر ایجن احمدیہ قادیان کے مقرر شدہ گریڈ میں تنخواہ دی جائے گی۔ گرائی انڈس اس کے علاوہ ملے گا۔ مرکز میں تمام اور مرکز کی برکات سے مستفید ہونے کے خواہشمند احباب اپنی درخواست اپنے مقامی امیر صاحب یا صدر جماعت کی تصدیق و معارفش کے ساتھ نظارت ہذا میں بھجوائیں اور مزید فروری مہینہ کے لئے مندرجہ ذیل پتہ پر خط کتابت کریں کسی ممبر کی دفتر یا خرم میں کام کا تجربہ رکھنے والے کو ترجیح دی جائے گی۔ فروری سرٹیفکیٹ کی، مقدمہ نقول درخواست کے ہمراہ بھجوا دی جائیں۔ اور جب تک مرکز میں بلایا نہ جائے اور اس کے لئے نظارت ہذا کی طرف سے باقاعدہ منظوری یا اجازت نہ ملے دست محض اس اعلان کی بنا پر قادیان آنے کی تکلیف نہ کریں۔

ناظر امیر عامہ قادیان

درخواست

مکرم بلادم محمد عبدالقادر صاحب آف پرویز جوڈیشل مجسٹریٹ گوداں لہاری کی طرف سے اطلاع آئی ہے کہ اب وہ خدا کے فضل سے رول جمع ہو رہے ہیں ان کی صحت کا علاج کے لئے احباب دعا کریں۔
تیس احمد گوانی درویش

اعلان نکاح

خزینہ تیسری حادثہ بنت بلادم ڈاکٹر لشیہ احمد صاحب ناصر درویش قادیان کا نکاح مورخہ ۱۳ راکست ۱۹۷۵ء کو بید نماز مغرب مسجد احمدیہ گرجا لہاری میں محرم سید احمدی شاہ صاحب نے غرض داد احمد صاحب ابن خواجہ عبداللطیف صاحب گوجرانوالہ سے مبلغ ۵۰۰ روپے حق پھر فرمایا احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانہیں کئے بابرکت اور نیک قرابت بنائے آمین۔ خالدار: عبدالقدیر درویش واقعہ نزدیکی صاحب احمدیہ احمدیہ قادیان